

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУЖСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (1388) Четверг, 6 апреля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

Предмайское соревнование

Приближается всенародный праздник—1-е Мая. Этот день народы Советского Союза встречают в условиях исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, очищает нашу Родину от фашистских полчищ. Стремясь всемерно помочь фронту, поддержать наступление Красной Армии, трудящиеся нашей страны вступают в предмайское социалистическое соревнование, берут на себя новые обязательства и борются за их выполнение. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция дают клятву вождю народов товарищу Сталину, что они обеспечат фронт и страну всем необходимым, помогут Красной Армии скорее разгромить врага и завоевать победу.

Вступают в предмайское соревнование колхозы и нашего района. Сельхозартели «Смена», им. Парижской Коммуны, им. Горького, Покровского сельсовета, им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, «Ударник», Азрапинского сельсовета и др. образцово подготовились к весеннему севу. Включаясь в социалистическое соревнование имени 1-го Мая, они обязались в сжатые сроки и с высоким качеством провести весенне-полевые работы, получить в текущем году богатый урожай.

В колхозной деревне наступает самая ответственная пора. Через несколько дней начнется весенний сев—решающий бой за урожай. По фронтовому провести весенне-полевые работы—дело чести каждого колхоза, колхозника и специалиста сельского хозяйства. Весенний сев будет экзаменом для каждого руководителя колхоза и сельсовета, для каждой партийной, советской и комсомольской организации.

Колхозы нашего района имеют все возможности для того, чтобы справиться с предстоящим весенним севом лучше, чем в прошлом году. Среди колхозников царит необычайный трудовой подъем, вызванный успешным наступлением Красной Армии. Они готовы пойти на любые трудности, лишь бы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Раздувая пламя предмайского соревнования, партийные и комсомольские организации, сельские советы должны мобилизовать колхозников, молодежь на быстрое устранение недостатков в подготовке к весне, на завоевание высокого военного урожая. Необходимо рассказать им, что успешное проведение весеннего сева решается образцовой подготовкой к нему, что победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу—образцовым проведением весенне-полевых работ. Все мысли и стремления колхозников нужно направить на то, чтобы в оставшиеся дни до начала сева в каждом колхозе были полностью приобретены недостающие семена, хорошо подготовлен инвентарь, сбура и особенно конь. Нет теперь более важной работы, чем весенний сев. Этой задачей и должно быть приковано все внимание партийных, советских и земельных органов,

Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать патриотов колхозной деревни, давших взаимобразно семена колхозам.

По колхозу „Ленинская искра“ (Мадаевский сельсовет)

- 36. Е. Г. НИКОЛОВА—100 кг. картофеля.
- 37. В. И. ИЛЬИН—100 кг. картофеля.

По колхозу им. Пугачева (Дубровский сельсовет)

- 38. М. С. БЕЗРУЧКИН—40 кг. проса.
- 39. А. Н. ВДОВИН—17 кг. проса.
- 40. А. П. ЯКУНИНА—16 кг. проса.
- 41. П. Я. БЕЛЯКОВА—16 кг. проса.
- 42. П. Н. ВДОВИНА—15 кг. проса.
- 43. Н. И. ЮРЧИН—284 кг. картофеля.

По колхозу им. Калинина (Шагаевский сельсовет)

- 44. М. Р. МАНЕНКОВ—192 кг. картофеля.

По колхозу им. Куйбышева (Шагаевский сельсовет)

- 45. Е. М. НАПАЛКОВА—320 кг. картофеля.

По колхозу „2-я пятилетка“ (Садовский сельсовет)

- 46. Н. П. МОРОЗОВ—300 кг. картофеля.
- 47. П. Я. БРАЙЦЕВ—300 кг. картофеля.
- 48. М. Н. БРАЙЦЕВА—300 кг. картофеля.
- 49. Д. А. ВОРОНИНА—300 кг. картофеля.



Во всеоружии встретим весенний сев

Колхоз „Коммунар“ к севу готов

САДОВКА. (По телефону). Проведенный смотр готовности колхозов к весеннему севу показал, что члены сельхозартеля «Коммунар» не на словах, а на деле борются за высокий урожай. Семена здесь засыпаны на всю посевную площадь, тщательно просортированы, а проверка их на всхожесть показала отличные результаты.

Большое внимание в колхозе уделяется подготовке к севу жавого тягла. 70 процентов всего конского поголовья средней упитанности, а с 1-го апреля лошади поставлены на отдых. В помощь коню колхозники обучили 10 голов крупного рогатого скота. На весенний период забронировано достаточное количество сена, концентратов и грубых кормов.

Сознавая, что огромное значение в повышении урожайности

имеют местные удобрения, колхозники проявили исключительную заботу о вывозке навоза и заготовке местных удобрений. Они вывезли на поля более 900 возов навоза, собрали 20 центнеров местных удобрений. Снегозадержание проводилось не только на площади озимых культур, но и на посевах многолетних трав. Закончен также ремонт сельскохозяйственного инвентаря и организация звеньев.

Устраняя недостатки, обнаруженные проверкой, члены артеля взяли на себя дополнительные социалистические обязательства за образцовое завершение подготовки к весеннему севу и успешное его проведение.

Председатель сельсовета
С. Лямкин.

Что показала проверка

УЧ. МАЙДАН. (По телефону). В сельхозартелях им. Молотова и им. Чакалова не чувствуется борьбы за образцовую подготовку к весеннему севу. Наднях здесь проходила взаимная проверка. Она показала, что в колхозах тревожное положение с семенами. Так, в артеле им. Чакалова вместо 578 центнеров зерновых имеется только 174; в колхозе им. Молотова засыпано 195 центнеров при плане 546. Сейчас семена надо изымать у колхозов и колхозников, но руководители этих артелей занимают роль посторонних наблюдателей, ждут уполномоченных из района.

В угрожающем положении находится и конское поголовье.

Все лошади истощенные, потеряли работоспособность. Корма здесь были бесконтрольно израсходованы еще с осени, а на весенний сев никаких кормов не забронировано. В колхозе им. Молотова наблюдается падеж скота. Только за 1944 год погибло 16 лошадей. Однако председатель колхоза тов. Станченко совершенно спокоен. Он не принимает действительных мер к улучшению состояния живого тягла.

Комиссия подсказала руководству колхозов, как выправить создавшееся положение с тем, чтобы завершить подготовку к весне в самые ближайшие дни.

Секретарь комсомольской организации А. Станченко.

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление:

Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления советской государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году румынским правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск, и уже надалеко то время, когда вся советская граница с Румынией будет

полностью восстановлена.

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию. Верховным Главнокомандованием Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское Правительство заявляет, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части румынской территории или изменения существующего государственного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и продолжающимся сопротивлением войск противника.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 29 марта по 4 апреля 1944г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя—важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины—Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Тлумач, Тысменица, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44-й полк 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Социнформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины—Винница, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортера и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2.086, пулеметов—4.223, минометов—1.391, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.468, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6.315, мотоциклов—1.944, радиостанций—203, снарядов—7.634.000, складов разных с военным имуществом—436, лошадей—4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырпичей, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Денженей, перерезав железную дорогу Яссы—Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Ананьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

XVII сессия исполкома райсовета

31 марта состоялась XVII сессия Наруксовского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия разрешила следующие вопросы: 1) о исполнении бюджета за 1943 год и утверждения бюджета на 1944 год; 2) подведение итогов социалистического соревнования сельсоветов за первый квартал 1944 года.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий райфо тов. Брайцев.

В прениях высказались товарищи: Лопаткин (управляющий Наруксовского отделения госбанка), Павликов (председатель Уч. Майданского сельсовета), Коротков (зав. райсберкассой), Апыхтин (председатель Н. Михайловского сельсовета), Борисов (зав. РОНО), Одуев (председатель райпотребсоюза).

По второму вопросу с докладом выступил председатель

исполкома райсовета тов. Сергеев Г. И. В прениях высказались товарищи: Кузнецов (председатель Покровского колхоза «Смена»), Парфенов (главный агроном райзо), Подателев (зам. райуполнаркомзаг), Мартемьянов (зав. райзо), Лямкин (председатель Садовского сельсовета), Новикова (председатель Н. Николаевского сельсовета), Нестерова (гособсечение).

В конце сессии с речью выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Якимов, поставивший перед депутатами ряд практических задач, направленных на образцовую подготовку и проведение весеннего сева и получение высокого урожая, на успешное выполнение взятых на себя социалистических обязательств.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Письма с фронта

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Дорогие колхозники и колхозницы Наруксовского района! Фашистские разбойники, напав на Советский Союз, ставили своей целью восстановить в нашей стране помещичье-капиталистический строй, сделать советских людей своими рабами. Но Красная Армия разбила коварные замыслы врага и теперь продолжает наносить удар за ударом по немецким войскам, ежедневно освобождая новые города и села от фашистских захватчиков.

Я с честью выполняю порученное мне дело и в любое время готов пойти на фронт,

чтобы отомстить врагу за все злодеяния, совершенные им на нашей земле.

К вам же у меня, дорогие земляки, одна просьба—где бы вы не были, на каком бы посту не работали, всегда и везде трудитесь с одной мыслью: все для фронта, все для победы. Приближающиеся весенне-полевые работы вы должны встретить в полной готовности, ибо сейчас у вас нет более важной и ответственной задачи, как успешная подготовка и образцовое проведение весеннего сева.

Ваш земляк Чугунов В. И. Уроженец с. Н. Михайловки. Воинская часть 7433.

РАБОТАЙТЕ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Дорогие земляки Наруксовского района!

Под ударами Красной Армии гитлеровская Германия оказалась на пороге катастрофы. Но враг еще не побежден и представляет серьезную силу. Для полного разгрома немецко-фашистских захватчиков требуется новое напряжение всех на-

ших сил. Поэтому необходимо, чтобы каждый боец трудового фронта работал с удвоенной энергией.

Приближается весенний сев. Вы, дорогие земляки, должны встретить его во всеоружии и провести на высоком агротехническом уровне.

Ваш земляк Князов.

Беседа первая

Важнейшие агромероприятия по повышению урожайности

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане сельхозработ на 1944 год отметили, что главной задачей колхозов, МТС, совхозов и местных земельных органов в 1944 году является всемерное повышение урожайности, увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Засыпка семян и подготовка их. Прежде всего надо полностью засыпать и подготовить высококачественные семена. Там, где недостаточно семян, правления колхозов обязаны приобрести их и одновременно закончить очистку, проверить на всхожесть и жизнеспособность. Если нет очистительных машин, то очистку семян организовать на горках, ручных решетах и по примеру передовых колхозов («Ударник», им. Буденного, «1-й Октябрь») для семенных участков семена проса, яровой пшеницы отобрать ручным способом.

Чтобы повысить всхожесть семян, особенно гречихи и проса, с наступлением теплых весенних дней, за 10-15 дней до сева, провести предпосевную обработку их по методу академика Лысенко путем рассыпки тонким слоем

в 10-15 см. в проветриваемом амбаре с 3-4-кратным перемешиванием ежедневно.

Каждый колхоз должен также приобрести сортовые семена проса и овса для посева на семенных участках. Как показал опыт прошлого года, семена проса «Ново-Уренский» дали возможность в ряде колхозов района получить высокий урожай. В колхозе «Примерный» при одновременном посеве и одинаковых почвенных условиях урожай проса «Ново-Уренский» получен по 8,5 центнера с га вместо 4 центнеров с гектара от несортных семян. В колхозе им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, урожай проса «Ново-Уренский» получен по 13,9 центнеров с га вместо 7 центнеров с гектара от несортных семян.

Размещение культур в полях севооборота. Сейчас в колхозах района приступили к составлению производственных планов. При этом нужно предусмотреть правильное размещение культур в полях севооборота, а где нет введенных севооборотов, основные сельхозкультуры разместить по лучшим предшественникам. Как правило, под яровую пшеницу

Колхозному коню—заботливый уход и внимание

Бережное отношение к коню

НОВО-МИХАЙЛОВКА. (По телефону). Члены колхоза им. Буденного, понимая какое значение будет иметь конь в предстоящую военную весну, уделяют большое внимание тягловой силе. Благодаря внимательного и заботливого отношения к коню все лошади здесь средней и выше средней упитанности. Правление колхоза закрепило рабочих лошадей за ездовыми, установило строгий контроль за их правильной эксплуатацией. Это повысило ответственность людей за

состояние конского поголовья. Большую заботу о сохранении коня проявляют конюхи Мокшанов И. Я. Лошади у него всегда во время вакоены, накормлены, вычищены. На конном дворе наведен образцовый порядок, организовано круглосуточное дежурство. На весь весенний период забронировано потребное количество сена, концентратов и других кормов.

Председатель сельсовета

Апыхтин.

Лошади к весне не готовы

РИЗОВАТОВО. (По телефону). Хороший конь обеспечит успех борьбы за высокий военный урожай. Поэтому нужно беречь тягловую силу, как можно лучше подготовить ее к началу весеннего сева.

Однако в колхозах им. Ворошилова и «Октябрь» совершенно не берегут тягловую силу, варварски используют ее на работе, плохо за ней ухаживают. План по коню здесь выполнен только на 78 процентов. Особенно тревожное положение в бригаде Седова (сельхозартель им. Ворошилова). Конюх этой бригады Новиков недопустимо плохо ухаживает за лошадьми, а председатель колхоза Клевнов А. И. смотрит на это безразлично, как не на свое дело. В результате почти все лошади истощены, а неко-

торые из них неспособны выполнять даже самые легкие работы. Только за март месяц в колхозе им. Ворошилова пало 5 лошадей и в артели «Октябрь»—2.

Несмотря на большой недостаток тягловой силы, здесь плохо проводится обучение полевым работам крупного рогатого скота. Так, в сельхозартели «Октябрь» из плана 12 голов обучено только 4.

Председатели колхозов не принимают никаких мер к устранению такого нетерпимого положения. Они до сих пор не закрепили рабочих лошадей за ездовыми, не установили контроль за использованием тягловой силы.

Председатель сельсовета

Сиземов.

Нерадивый конюх

ДУБРОВО. (По телефону). В сельхозартели «Культурник» не проявляют никакой заботы о подготовке к весенне-полевым работам тягловой силы. Здесь все конское поголовье истощено, с побитыми плечами.

Такое тревожное положение с конем объясняется варварским использованием его на работах, плохим уходом. В результате только за 1944 год в колхозе пало 11 лошадей.

Особенно в плохом состоянии находится тягловая сила у конюха Малова. Часто целыми днями лошади у него простаивают некормленными и непоеными. На конном дворе грязно, дежурства нет, лошади не чистятся.

Председатель колхоза Судяев Д. В. спокойно проходит мимо этих вопиющих безобразий и не принимает действенных мер к устранению их.

Председатель сельсовета

Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских кланов Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Автоеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно призывают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии,—говорится в обзоре агентства Рейтер,—начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск; если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «процесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеков, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

Л. Волынский.

выделяются участки из-под многолетних трав, старозалежные земли, хорошо ранее удобренные почвы, незасоренные сорняками. Учитывая, что культура проса в условиях военного времени имеет большое значение и колхозы в текущем году значительно расширяют его посевы, следует под просо выделить участки в первую очередь из-под многолетних трав, однолетних бобовых культур, пропашных озимых. Вполне допустимо также под эти участки выделить старозалежные земли.

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), перед началом полевых работ колхозы должны отвести семенные участки под все культуры в полях севооборота на лучших землях, исключительно на участках зяблевой вспашки с обязательным внесением удобрений под просо, картофель и коноплю. Посев на этих участках надо провести только рядовой сеялкой, протравленными и кондиционными семенами первого класса. Посев проса и овса необходимо провести сортовыми семенами, которых в потребном количестве имеет возможность приобрести, в порядке обмена, каждый колхоз. Завоз их следует закончить немедленно.

В текущем году каждый колхоз должен заложить семенники многолетних трав (клевер, люцерна) на площади 1-3 га путем ручной посадки. Под эти участки надо также выделить лучшие земли.

Борьба с сорняками и засухой. Колхозы нашего района в 1944 году должны повести решительную борьбу с сорняками и засухой. Для этого до начала полевых работ необходимо произвести очистку полей от сорняков и старой соломы. Крупно-стебельные сорняки (попынь, осот и др.) удалять, а при необходимости сжигать с соблюдением противопожарных мероприятий. Сжигание сорняков производить днем в безветренную погоду.

Сжигание сорняков дает возможность уничтожить семена сорных трав и вредителей, а зола, полученная от сжигания, будет являться хорошим удобрением. Правлениям колхозов сейчас же нужно определять и закрепить участки за бригадами, где должна производиться очистка полей.

В целях сохранения влаги, борьбы с сорняками и ускорения полевых работ, колхозы нашего района должны применять предпахотное рыхление—лушение на глубину 3-5 см. в первые весенние дни под посев проса и гречихи. На участках, где будет произведено предпахотное рыхление, сохраняется влага, а появившиеся сорняки будут уничтожены предпосевной вспашкой на глубину 10-12 см.

При составлении производственных и рабочих планов нужно определить участки для предпахотного рыхления и немедленно изготовить драпачи или бороны

с длинными зубьями. Необходимо также для этой цели выделить дополнительно крупнорогатый скот колхозов и колхозников.

Для повышения производительности труда и ускорения пропашных работ, в каждом колхозе нужно организовать изготовление конных полольников. В колхозах «Коминтерн» и «Октябрь», Наруксовского сельсовета, изготовление их уже началось.

Выгодность применения конных полольников на прополке посевов подтверждают следующие факты: если при ручной прополке проса требуется на гектар затратить 40-45 человеко-дней, то при конной междурядной обработке требуется затратить только 2 человеко-дня.

Чтобы механизировать пропашные работы на посевах проса, надо обязательно посев его производить рядовой сеялкой широкорядным способом, через сошник. Сеялки должны быть для этого посева своевременно оборудованы уравнивателями и ограничителями глубины заделки семян. Без применения таковых невозможно равномерно, на глубину не более 2 см., заделать семена проса и получить дружные всходы.

Главный агроном райзо И. Т. Парфенов.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.